

# “理臣中国”上市 折射泉州产业升级

## 泉州连续出现两家服务业领域企业成功上市,备受各界关注

N 据福建日报

近日,被誉为“中国管理咨询第一股”理臣中国在美国纳斯达克成功上市。这是我省今年第一家在美上市的企业,也是泉州市今年第一家上市公司和晋江市首家服务业领域的上市公司。

此次,理臣中国上市发行股份总数为625万股,发行价4美元,募集2500万美元,约1.7亿元人民币。据悉,理臣中国主要专注于提供财务和税务解决方案服务、教育支持服务,以“理臣”品牌在中国提供软件和

维护服务。

据了解,理臣中国的创始人是李亚,这位财会专业出身的大学老师从服务晋江的制造业企业起步,将一家小型财务咨询机构带成一家上市公司。

去年3月24日,位于泉州泉港区的企业兴通海运股份有限公司登陆上交所主板。这是一家运力规模突破20万载重吨的水路运输企业。目前,兴通海运所属的内贸危化品船运力规模居全国第一,是国内沿海散装液体化学品航运业的龙头企业。

理臣中国是财税服务

企业,兴通海运是物流企业。泉州连续出现两家服务业领域企业成功上市,备受各界关注。

众所周知,泉州是我省民营经济和传统制造业大市,各类上市公司众多。截至目前,泉州全市已有100多家企业在境内外资本市场上市,上市总数居全国地级市前列,形成了资本市场的“泉州板块”。

客观地看,资本市场的泉州板块内的百家上市企业,多集中在纺织服装、鞋、建材、食品等传统优势产业。长期以来,泉州给外界的印象,更多的就是传统

制造业。其他领域,外界关注度较低,这与泉州以传统制造业为支柱的产业结构密切相关。

不过,在巩固传统制造业的固有优势的同时,近年来,泉州开始在信息技术、智能制造、软件、物流等新领域发力。这些新领域,涌现出了数量可观的企业。这些企业,虽然大部分是中小企业,尽管总体规模不大,但成长性较好,发展前景不错。经过多年的培育,其中一小部分中小企业,已经加速成长为中、大型规模的企业。理臣中国、兴通海运,就是其中的典型

和佼佼者。

细看理臣中国、兴通海运等较大的服务类企业,我们发现,它们集中在与制造业相关的服务业领域。

这些服务业,多集中在物流、贸易、设计等环节,依附于制造业而存在,它以人力、技术、知识等资本为主要投入品,融入企业生产上、中、下游诸环节,是工业和传统服务业加速融合的关键环节。比如理臣中国和兴通海运分别所在的财务和物流领域,就是依托泉州当地发达的制造业而发展起来的。

从泉州的实际情况看,

当前的泉州,有纺织服装、鞋、食品、石化、机械、建材等9大千亿产业集群,这些规模庞大的产业集群,在其运行、发展和转型过程中,往往孕育着对服务业的巨大需求。这些需求,为大量服务业企业提供了发展的市场空间。

从泉州的产业结构看,以工业经济为主的特征依然较为明显。近年来,泉州也在加快经济结构优化,提升服务业的占比。我们从理臣中国和兴通海运上市看,泉州调整产业结构,已经取得了一些成效。

# 鲤城设立两处地震宏观观测点

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 李莹 文/图)“观测点动植物反应、水位水温等正常,观测环境良好。”近日,泉州鲤城区在百源清池边设立地震宏观观测点,鲤中街道清正社区居委会工作人员阮明萌是该观测点的观测员,每天清晨,她都会到百源清池“打卡”,观测水环境、生物等是否有异常变化。

据介绍,动植物异常观测是地震宏观观测的重要手段,大量的震例资料表明,地震发生前会出现一些异常现象,例如地下水变化、动物恐慌不安、地声、地光等,地震宏观观测点的设立,正是为了有效观测到这类地震前的异常变化,为地震趋势分析提供更多的前兆依据。

“鱼类是地震宏观观测的主要对象之一,经前期实地考察勘探,我们发现百源清池占地面积大,且鱼苗种类多,在地震宏观观测上有很大优势。”鲤城区地震办



设立观测点,可引导更多群众参与其中

主任张芳钎告诉记者,当前,鲤城区共有两个地震宏观观测点,另一个位于金龙街道后坑社区大乡钓鱼场,“设置地震宏观观测点是落实地震群测群防的重要举措,特别是百源清池位于古

城,人员密集,可以更好地引导更多群众参与其中,方便观测”。

每个观测点均配备一名观测员,主要负责地震宏观现象的观察与观测。“观测员观测到异常情况时,我

们会第一时间进行排查,分析异常情况,为预报地震提供依据。”张芳钎介绍道,接下来,他们还将加强人员培训,严格落实地震宏观观测工作职责,合理处置应急突发异常情况。

# 我省家居家电消费季启动 推出超千万元惠民补贴

海都讯(记者 马俊杰 实习生 何小莲) 3月9日,全闽乐购·家居家电消费季启动仪式在福州市仓山区红星美凯龙商场启动。

现场发布了福建银联联合各商业银行推出的超千万元家居家电惠民政策,以及红星美凯龙商场电器馆百万补贴相关活动,省消委会对3·15政策进行解读,省装饰装修协会进行现场倡议,并由家居家电企业代表现场进行诚信经营的宣誓。

3月9日至4月30日,福建银联将面向全省家居电场景发放专项消费券,全省居民打开云闪付APP,进入“全闽U惠”专区活动页,即有机会购得最高62元专项消费券。每周二、六及各大热门节日,消费者在指定活动商家刷

银联卡,最高可享100元优惠补贴!福建省工行面向全省红星美凯龙卖场及指定家居家电卖场,开展“满1000立减100元”、“1元购100元券”、“消费分期最高立减500元”等多项活动,使用云闪付绑定62开头工行卡支付即有机会享受优惠。福建省农行开展满额立减活动,信用卡用户至指定家居电商家消费,有机会享受最高300元优惠。福州兴业银行推出装修分期活动,最高可贷30万元,最长5年,分期利率低至0.25%。还有招行、平安、恒丰等银行将陆续推出丰富精彩的家居家电专项营销活动。红星美凯龙将通过微信、淘宝、抖音等渠道发售200元现金补贴券,凭券可享受满3000元立减200元的福利。

# 泉州小微企业可申请稳岗扩岗专项贷款 单户授信额度最高3000万元

海都讯(记者 黄晓燕)来自泉州市人社局的消息,为更好发挥金融助企作用,日前,省人社厅会同省金融机构设立稳岗扩岗专项贷款,重点面向实体经济和劳动密集型小微企业。

根据通知,稳岗扩岗专

项贷款重点支持吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的小微企业。包括但不限于经各地人社部门认定的稳岗扩岗优质企业,就业弹性大、民生关联度高的养老、托育、家政、餐饮、外卖配送等行业企业,“用工难、用工贵”问题突出的稳产保供企业,吸纳高校毕业

生、返乡入乡人员、退役军人、登记失业人员、城乡就业困难人员等群体较多的企业。

申请稳岗扩岗专项贷款的小微企业原则上应符合以下标准:企业成立1年以上;用工人不少于10人(以缴纳企业职工基本养老保险为准);上年度用工

人数未减少且申请贷款时用工人数不低于上年末水平;按时足额支付职工工资、缴纳各项社会保险费等;企业法人、实际控制人征信良好,在银行无不良授信。

符合条件的企业可向文件指定的银行机构提出授信申请,银行网点已经开

通稳岗扩岗专项贷款便捷审批通道,为稳岗扩岗专项贷款企业提供人民币贷款,单户授信额度最高3000万元。同时,对持续增加用工、稳岗扩岗突出的企业,各地人社部门还将与当地金融机构协商加大利率优惠力度,提供信用授信、提高授信额度和无还本续贷

等差异化支持。

据了解,金融机构为企业授信后,各经办银行定期开展贷后检查和监测预警,进行资金流向监控,确保信贷资金用于生产经营领域,并将定期评估稳岗扩岗专项贷款推荐企业名单,对不符合条件的企业予以动态退出。